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Presentationens upplägg

• Förtroende för innehållet i svenska medier

• Inställning till mediepolitiska förslag

• Åsikter om medier och journalistik

• Bedömning av mediers nyhetsrapportering

I fokus – betydelsen av ålder, egen medieanvändning och subjektiv vänster-högerposition



Förtroende för medier och andra samhällsinstitutioner 2005–2021 
(procent)
Mycket/ganska stort förtroende
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“Hur stort förtroende har 
du för det sätt på vilket 
följande institutioner och 
grupper sköter sitt 
arbete?”

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2005–2021.



Förtroende för innehållet i olika medier

”Hur stort förtroende har 
du för innehållet i följande 
medier och 
internettjänster?”



Förtroende för innehållet i svenska medier, 2010—2021 
(procent) Mycket/ganska stort förtroende     
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Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2010–2021.

”Hur stort förtroende har 
du för innehållet i följande 
medier och 
internettjänster?”



Förtroende för innehållet i SVT, Sveriges Radio och TV4, efter ålder 
och vänster-högerposition 2020–2021 (procent) 
Mycket/ganska stort förtroende

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2020–2021.
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”Hur stort förtroende har 
du för innehållet i följande 
medier och 
internettjänster?”



Förtroende för innehållet i SR och TV4, efter vänster-
högerposition 2019–2021 (procent) 
Mycket/ganska stort förtroende

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019–2021.
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”Hur stort förtroende har 
du för innehållet i 
följande medier och 
internettjänster?”



Förtroende för innehållet i DN, lokala morgontidningar och 
Aftonbladet, efter ålder och vänster-högerposition 2020–2021 
(procent) Mycket/ganska stort förtroende
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Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2020–2021.

DAGENS NYHETER LOKALA MORGONTIDNINGAR AFTONBLADET
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”Hur stort förtroende har 
du för innehållet i 
följande medier och 
internettjänster?”



Förtroende för innehållet i SVT, TV4 och Aftonbladet efter egen 
användning 2021 (procent) 
Mycket/ganska stort förtroende

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2021.
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”Hur stort förtroende har 
du för innehållet i följande 
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Inställning till mediepolitiska förslag

”Vilken är din åsikt om 
följande förslag?”
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Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2021.

”Vilken är din åsikt om 
följande förslag?”

Öka stödet till lokala 
morgontidningar för att bevara den 
lokala journalistiken

Låta SVT och Sveriges Radio sända 
enbart nyheter och smala program
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Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2021.

Låta SVT och Sveriges Radio sända enbart 
nyheter och smala program

”Vilken är din åsikt om 
följande förslag?”
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Öka stödet till lokala morgontidningar för 
att bevara den lokala journalistiken

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2021.

Låta SVT och Sveriges Radio sända enbart 
nyheter och smala program

”Vilken är din åsikt om 
följande förslag?”



Uppfattningar om nyhetersmedier och 
journalister

”I vilken utsträckning 
instämmer du i följande 
påståenden?”
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Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2021.

Nyheter i svenska medier är i 
allmänhet mycket tillförlitliga

Jag litar inte på att nyheterna 
verkligen är opartiska

Journalister bör vara öppna 
med var de står politiskt

”I vilken utsträckning 
instämmer du i följande 
påståenden?”
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Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2021.

Nyheter i svenska medier är i allmänhet mycket tillförlitliga

”I vilken utsträckning 
instämmer du i följande 
påståenden?”
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Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2021.

Jag litar inte på att nyheterna verkligen är opartiska                    Journalister bör vara öppna med var de står politiskt
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Jag litar inte på att nyheterna verkligen är opartiska                                    Journalister bör vara öppna med var de står 
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Fågel, fisk eller mittemellan?
Bedömning av mediernas nyhetsrapportering

”I samhällsdebatten talar man 
ibland om att åsikter kan placeras 
till vänster och höger. Var skulle du 
placera följande mediers 
nyhetsrapportering på en sådan 
skala? 
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”I samhällsdebatten talar man 
ibland om att åsikter kan placeras 
till vänster och höger. Var skulle du 
placera följade mediers 
nyhetsrapportering på en sådan 
skala? 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2021.
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”I samhällsdebatten talar man 
ibland om att åsikter kan placeras 
till vänster och höger. Var skulle du 
placera följande mediers 
nyhetsrapportering på en sådan 
skala? 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2021.
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”I samhällsdebatten talar man 
ibland om att åsikter kan placeras 
till vänster och höger. Var skulle du 
placera följande mediers 
nyhetsrapportering på en sådan 
skala? 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2021.
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”I samhällsdebatten talar man 
ibland om att åsikter kan placeras 
till vänster och höger. Var skulle du 
placera följande mediers 
nyhetsrapportering på en sådan 
skala? 
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Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2021.



Olika gruppers bedömning av mediers nyhetsrapportering
2021 (procent)

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2021.
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”I samhällsdebatten talar man 
ibland om att åsikter kan placeras 
till vänster och höger. Var skulle du 
placera följande mediers 
nyhetsrapportering på en sådan 
skala? 

SVERIGES RADIO AFTONBLADET SVENSKA DAGBLADET
KLART VÄNSTER KLART VÄNSTER KLART HÖGER



Sammanfattning

• Förtroende för svenska medier är stabilt. 

• När det gäller mediepolitik bör det statliga stödet till lokaljournalistiken öka, men 
däremot är någon omfattande reducering av public service utbud inte aktuell. 

• Nyheter uppfattas i allmänhet som tillförlitliga, men trots det finns viss osäkerhet om 
huruvida de egentligen är opartiska. 

• Den allmänna uppfattningen är att svenska mediers nyhetsrapportering varken drar åt 
höger eller åt vänster.

• Några medier skiljer dock ut sig, då framför allt Aftonbladet och Svenska Dagbladet där 
ungefär var sjätte person uppfattar rapporteringen som klart åt vänster (Aftonbladet) 
respektive klart åt höger (Svenska Dagbladet).

• Egen användning av mediet samt subjektiv vänster-högerposition spelar stor roll för vilken 
bedömning som görs. 
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